

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议

# 针对疫情变化部署外防输入内防反弹措施 在有效防控疫情同时积极有序推进复工复产

据新华社北京3月23日电 3月23日,中共中央政治局常委、国务院总理,中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,落实中央应对疫情工作领

导小组部署,统筹抓好疫情防控和经济社会发展重点工作。当前,以武汉市为主战场的全国本土疫情传播已基本阻断,但零星散发病例和局部暴发疫情的风险仍然存在,疫情在全球出现大流行,形势依然复杂严峻,要保持清醒头脑,决不可掉以轻心。要实行“外防输入、内防反弹”的总体防控策略,维护好来之不易的防控成果。武汉市和湖北省要继续做好重症患者救治,及

时收治新发病例。各地要坚持实事求是、

公开透明发布信息,不得瞒报漏报,一旦发现疫情要实行精准管控,控制在病例发生和可能传播的场所。精准有效防范疫情跨境输入输出,为国际社会抗击疫情提供力所能及的帮助。我驻外使领馆和有关方面要着力做好对我境外公民的领事保护和疫情防控帮扶。

会议指出,要在科学精准防控同时,

积极有序推进复工复产。持续低风险的全国绝大多数省份,要以省域为单元推动经济社会秩序恢复,及时调整和取消与正常生产生活秩序不相适应的防控措施。不得采取审批、备案等方式延缓企业复工。抓紧取消外地人员返岗不合理限制,除对来自极少数仍为高风险和中风险地区的人员外,对其他人员不实施上岗前隔离。压实地方和单位责任,做好工作场所防控和员工防护。各地

要保留发热门诊和预检、分诊等制度,保持应急处置能力,保证防疫流程畅通,做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。

会议要求,国务院联防联控机制要指导各地落实属地责任,与湖北省主动对接,安全有序做好外地滞留在鄂人员返乡和湖北籍务工人员输送返岗等工作。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

## 全球抗疫命运与共

新华社评论员

7年前,在莫斯科国际关系学院,习近平主席提出命运共同体理念。7年后的今天,波及五大洲的新冠肺炎疫情,让全世界更加深切地体会这一理念的丰富内涵和深远意义。“疫情没有国界,世界各国是休戚与共的命运共同体”,在习近平主席与各国领导人的会谈、通话和慰问电中,“命运共同体”成为高频词,它表达了国际社会携手抗疫的决心,寄托着各国共渡难关的希望。

疫情是人类共同的敌人。正在进行的战“疫”行动对“命运共同体”作了最好的诠释。疫情暴发后,站在防控第一线的中国本着公开透明原则,及时向世卫组织及有关国家和地区通报疫情信息,分享病毒基因序列,邀请国际专家一起工作,积极开展抗疫国际合作,不仅旨在维护中国人民生命安全和身体健康,也为各国抗疫争取了宝贵时间。“中国人民为防控疫情付出巨大牺牲,为全人类作出贡献”“我们要认识到武汉人民的贡献”……国际社会的积极评价,道出各国人民对中国抗疫担当的敬意。

患难之际,“命运共同体”是守望相助的真挚情谊。“伙伴的意义和价值不仅在于顺境中共襄盛举,更在于逆境时携手前行。”在中国抗疫最艰难的时刻,100多个国家和数十个国际组织给予支持与慰问,俄罗斯、白俄罗斯、韩国、日本等国援助的医疗物资,“巴铁”倾尽国家储备筹集的口罩,意大利总统府举办的抗疫专场音乐会,让我们感受到来自人类大家庭的暖意与力量。当疫情蔓延到世界各地,中国也在尽己所能伸出援手:向80多个国家和世界卫生组织、非盟等提供援助,与各国卫生专家加强沟通交流,向伊朗、伊拉克、意大利、塞尔维亚等国派遣医疗专家组。大道不孤,大爱无疆。在一个个真情交融、命运交织的故事中,人类命运共同体理念已经化为同舟共济、携手抗疫的生动实践,给各国民众带来信心与力量。

大疫当前,团结合作是战胜病魔的有力武器。目前,全球新冠肺炎确诊病例已超过30万例,疫情扩散至180多个国家和地区。波及范围之广,患者数量之多,扩散蔓延之快,无不说明这次疫情已经成为一个全球性挑战,迫切需要加强国际合作应对。战胜关乎各国人民安危的疫病,没有哪个国家可以置身事外,唯有加强协作、凝聚合力,才能共克时艰。“团结,团结,还是团结!”这是世界卫生组织总干事谭德塞发出的强烈呼吁。从加强疫情防控交流合作,到深化科技合作,从推动打造“健康丝绸之路”,到帮助公共卫生体系薄弱的发展中国家做好防疫,在中国的积极倡导和推动下,各方力量正在行动起来,努力构筑抗击疫情的坚实防线。

地球是我们的共同家园。人类文明史就是一部全球交融合作的进步史。“我们正面临前所未见的全球健康危机,这是一次对整个人类社会的冲击”,正如联合国秘书长古特雷斯所说,在凶猛的病毒面前,全世界人民心手相牵、团结起来,方能汇聚起坚不可摧的强大力量,共同佑护人类的康宁与未来。(新华社北京3月23日电)

## 第127届广交会确定不会在4月15日如期举办

新华社广州3月23日电 (记者 李雄)记者在23日举办的广东省人民政府新闻发布会上了解到,第127届广交会确定不会在4月15日举办。

针对外界关注的第127届广交会是否在4月15日如期举办,广东省商

务厅副厅长马桦说,考虑到目前全球疫情发展态势,特别是境外疫情输入风险较高,第127届广交会确定不会在4月15日如期举办。接下来,广东会综合评估疫情形势,积极向国家有关部门提出建议。



## 气象日里学气象

3月23日,河北省邢台市南和县气象局工作人员在和阳镇沙道村为果农介绍便携式移动气象站。

当日是第60个世界气象日,主题是“气候与水”。各地举办气象主题活动。

新华社发

## 国际奥委会:

### 推迟奥运是备选 不考虑取消

据新华社北京3月23日电 (记者 姬烨 肖亚卓)为了保护各方健康并遏制新冠病毒的传播,国际奥委会执委会将在洛桑当地时间22日发布声明,表示将在未来四周内完成对疫情的评估,并完成对东京奥运会举办方案的详细讨论,推迟举办是备选方案之一,但取消东京奥运会不会在议程之上。

随着新冠肺炎疫情在全球蔓延,外界对于东京奥运会能否在今年7月24日如期开幕越来越担忧。在当天召开紧急会议之后,国际奥委会执委会宣布启动针对东京奥运会的“前景规划”,这是国际奥委

会首次官方承认考虑不同方案。在此之前,国际奥委会一直表示,各方仍按照东京奥运会如期举办的办法安排筹备工作。声明表示,国际奥委会将与东京奥组委、日本政府和东京都政府紧密合作、详细讨论,完成对疫情对奥运会冲击的评估,包括对推迟举办可能性的评估。国际奥委会相信,未来四周将完成上述讨论。

今日焦点 JINRI JIAODIAN

东京奥组委主席森喜朗:  
即使推迟也最好在今年举办

据新华社东京3月23日电 (记者 杨光 王子江)东京奥组委主席森喜朗23日表示,尽管东京奥运会面临推迟,他仍然希望奥运会能够在2020年举行。

他说:“我们一直在为正常举行进行准备。但从目前的情况来看,国际形势发生了变化,前景难以预料。欧洲和美国等地陷入异常。各种要求延期的声音层出不穷,我们不能愚蠢地仅仅按照当时的计划去执行。”

由于过去不到24小时内国际体坛风云突变,东京奥运会如期举行的可能已经基本消失,森喜朗和东京奥组委主席执行官武藤敏郎在奥组委总部召开紧急发布会,回答了外界最为关心的问题。

当被问到奥运会将被推迟的时间是2021年还是2022年时,作为前日本首相的森喜朗说:“首先是2020年,在目前这个阶段,我只能这么回答。”武藤敏郎随后也被问到同样的问题,他说:“如果被推迟了,关于具体时间也无法置评。”

据新华社渥太华3月22日电 (记者 李保东)加拿大奥委会与残奥会22日宣布,鉴于目前新冠肺炎疫情的风险,将不会在2020年夏天派出代表队参加东京奥运会及残奥会。

加拿大奥委会和加拿大残奥委会在一份联合声明中说:“在运动员委员会、国家体育组织和加拿大政府的支持下,加拿大奥委会和加拿大残奥委会做出了不派加拿大代表队参加2020年夏季奥运会和残奥会的艰难决定。”

据新华社堪培拉3月23日电 (记者 郭阳春)澳大利亚奥委会23日发布声明说,在国际奥委会宣布可能推迟举办今年的奥运会之后,澳大

利亚运动员应该为东京奥运会将在2021年夏天举办做准备。

这一做法被当地媒体解读为如果东京奥运会仍在年内举

## 日本首相安倍晋三首次“松口”可能推迟东京奥运会

当地时间3月23日上午 日本首相安倍晋三在国会讲话时说

### 推迟举办东京奥运会是选项之一 但东京奥运会肯定不会被取消

这是安倍首次松口说东京奥运会可能被推迟举行,他三天前还在国会表示,东京将举办一届“完整”的奥运会和残奥会

由于新冠肺炎疫情在不同国家的恶化,国际体育界越来越多的声音要求国际奥委会推迟举行东京奥运会

新华社记者 陈晓晓 编制

加拿大奥委会称今夏不会参加奥运  
要求推迟一年

据新华社渥太华3月22日电 (记者 李保东)加拿大奥委会与残奥会22日宣布,鉴于目前新冠肺炎疫情的风险,将不会在2020年夏天派出代表队参加东京奥运会及残奥会。

加拿大奥委会和加拿大残奥委会在一份联合声明中说:“在运动员委员会、国家体育组织和加拿大政府的支持下,加拿大奥委会和加拿大残奥委会做出了不派加拿大代表队参加2020年夏季奥运会和残奥会的艰难决定。”

据新华社堪培拉3月23日电 (记者 郭阳春)澳大利亚奥委会23日发布声明说,在国际奥委会宣布可能推迟举办今年的奥运会之后,澳大

利亚运动员应该为东京奥运会将在2021年夏天举办做准备。

这一做法被当地媒体解读为如果东京奥运会仍在年内举

## 龚正任上海市代市长

新华社上海3月23日电 上海市第十五届人大常委会第十九次会议3月23日决定,接受应勇辞去上海市市长职务的请求,任命龚正为上海市副市长、代理市长。

行的话,澳大利亚可能会退出。

“我们的运动员现在需要优先考虑自己和周围人的健康。”澳大利亚奥委会在官网发布声明称。

新华社记者 陈晓晓 编制

新华社记者 陈晓晓 编制